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Результаты рассмотрения обращений граждан,  объединений   граждан и юридических лиц в Уральское   МТУ по надзору за ЯРБ  Ростехнадзора за 4 квартал 2017 года

В четвертом  квартале  2017 года в адрес Уральского МТУ  по надзору за ЯРБ    Ростехнадзора   поступило  12 обращений от граждан, объединений граждан и юридических лиц,  из них: 

Из них:

 -1 обращение  переадресовано  из Северо-Уральского управления Ростехнадзора;

 - 1 обращение  переадресовано  из  Уральского управления Ростехнадзора;

 -1 обращение  переадресовано  из Волжского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора;

- 1 обращение  переадресовано  из Управления федеральной службы по надзору в сфере природопользования  (Росприроднадзора)  по Курганской области;

- 2  обращения  переадресовано  из Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека   по Челябинской области;

 - 6  обращений   поступили  напрямую  от заявителей в Уральское  МТУ  по надзору за ЯРБ    Ростехнадзора, в том числе   3 обращения,   поступившие   в ходе личного приема  в общероссийский  день приема  граждан.

17 октября переадресовано  из Северо-Уральского управления Ростехнадзора  обращение по вопросу о  свалке бытовых отходов и возможно  радиоактивных образцов горной породы, расположенной в черте  поселка городского типа  Горноправдинск  Ханты-Мансийского района. Поскольку  поставленные   вопросы не относятся к компетенции Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора, руководствуясь требованиями ч. 3 ст.8 Федерального закона от 02.05.2006  № 59-ФЗ « О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»,  обращение было переадресовано по компетенции в адрес Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ханты-Мансийскому автономному округу.
4 декабря переадресовано из Волжского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора   обращение по вопросу о возможном выбросе  в атмосферу радиоизотопа рутений-106  в Челябинской области, вопрос переадресован по компетенции.
5 декабря   переадресовано  из Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования  (Росприроднадзора)  по Курганской области обращение по вопросу  о планируемой разработке урана на месторождении «Добровольное», расположенном в Звериноголовском районе Курганской области. Поскольку  поставленный   вопрос не относится к компетенции Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора,   в соответствии с ч. 4 ст. 8 Федерального закона от 02.05.2006    № 59-ФЗ « О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» обращение  переадресовано по компетенции в адрес  Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

8 декабря:

- поступило обращение от заявителя по вопросу о возможности  создания на опасном производственном объекте нештатного аварийно-спасательного формирования, обращение  переадресовано по компетенции;
-  переадресовано  из Уральского управления Ростехнадзора  обращение по вопросу о возможном выбросе  в атмосферу радиоизотопа рутений-106  в Челябинской области, обращение  переадресовано по компетенции. 
12 декабря:

- поступило обращение от заявителя по вопросу о правилах хранения удостоверений о допуске к видам работ, выданных  Ростехнадзором,   обращение переадресовано по компетенции;

- поступило обращение от заявителя по вопросу о незаконном использовании линии электропередач, обращение переадресовано по компетенции;

_ обращение  переадресовано  из Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека   по Челябинской области по вопросу о возможном выбросе  в атмосферу радиоизотопа  рутений-106  в Челябинской области, обращение  переадресовано по компетенции.
 12 декабря  в общероссийский день приема граждан уполномоченными лицами управления  принято 3 заявителя.

В ходе  приёма поступили устные  обращения,  в которых были  заданы следующие вопросы:

 - о ремонте автомобильной дороги от пос. Сарга Шалинского района  Свердловской области до пос. Вырубки;

-  о выполнении программы по расселению аварийного и ветхого жилья в       г. Тарко  Сале  Пуровского района  Ямало-Ненецкого автономного округа;

- о  высоком  содержании     радиоизотопа  рутений -106  в пробах воздуха,  взятых в населенных пунктах Аргаяш и  Новогорный  Челябинской области.  

Два  обращения   заявителей были  переадресованы по компетенции в режиме видеосвязи ССТУ.РФ.  Прием  1-го заявителя   обеспечен   Главой администрации Шалинского городского округа, прием 2-го заявителя - начальником  Управления жилищной политики Департамента строительства и жилищной политики в Ямало-Ненецком автономном округе.

Ввиду того, что поставленные вопросы заявителей не требовали дополнительной проверки, им  были даны ответы по существу вопросов (устно).  

   На устное обращение  3-го заявителя  уполномоченным лицом управления, осуществляющим личный прием, был дан краткий устный ответ с последующим    направлением развернутого  письменного ответа.
19 декабря переадресовано  из  Уральского управления Ростехнадзора обращение заявителя по вопросу о  загрязнении окружающей среды и  возможном  выбросе  в атмосферу радиоизотопа рутений-106  в Челябинской области, вопрос переадресован по компетенции.
Все заявители уведомлены о переадресации обращения.
Фактов  нарушения  установленного порядка рассмотрения обращений граждан, объединений   граждан и юридических лиц  и  сроков их рассмотрения  не было.

