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Отчет 

Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора 

за 2016 год 
Под надзором Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора (далее –Управление) находится 526 организаций, осуществляющих деятельность  в области использования атомной энергии. 
Запланированные на отчётный период мероприятия Управлением выполнены. 

Проверки проводились в соответствии с Планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2016 год и планами работы отделов по следующим направлениям:

· проверка выполнения условий действия лицензий;
· проверка выполнения ранее выданных предписаний; 

· проверка достоверности сведений, представленных в комплектах документов совместно с заявлениями о выдаче лицензий и на внесение изменений в условия действия лицензий;

· проверка состояния ядерной, радиационной, технической и пожарной безопасности на поднадзорных объектах;

· проверка соблюдения поднадзорными организациями норм, правил и условий действия лицензий при изготовлении оборудования для ядерно и радиационно-опасных объектов;

· проверка соблюдения поднадзорными организациями норм, правил и условий действия лицензий при проектировании объектов использования атомной энергии и конструировании оборудования для них;

· проверка состояния физической защиты ядерных материалов, ядерных установок и пунктов хранения ядерных материалов;

· проверка состояния физической защиты радиационных источников, пунктов хранения, радиоактивных веществ;

· проверка организации учета и контроля ЯМ, РВ и РАО в организациях в соответствии с требованиями нормативных документов;

· проверки и отдельные мероприятия по контролю в режиме постоянного государственного надзора;

· проверка наличия разрешений Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на право ведения работ в области использования атомной энергии и выполнения требований условий действия имеющихся у работников разрешений.

За отчётный период в процессе надзорной деятельности проведено 755 проверок: 

1. Из запланированных Управлением на отчётный период 106 проверок было проведено 102 проверки в соответствии с Планом Управления на 2016 год. 

Из плана исключены проверки в отношении: 

- ООО «Уралпромстрой-XXI» в связи с прекращением юридическим лицом деятельности, подлежащей проверке; 

- ФГУП «Завод «Прибор» в связи с прекращением юридическим лицом деятельности, подлежащей проверке; 

- ООО «Научно-производственное предприятие «Машпроект» в связи с прекращением действия лицензий; 

- ФГБУН Институт органического синтеза им. И.Я. Постовского Уральского отделения Российской академии наук в связи с прекращением юридическим лицом деятельности, подлежащей проверке 

2. По контролю за исполнением предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок, проведена 41 проверка.

3. Проведено 109 проверок достоверности сведений, представленных в комплектах документов совместно с заявлениями о выдаче лицензий и на внесение изменений в условия действия лицензий.

4. В рамках режима постоянного государственного надзора проведено 503 проверки.

За отчётный период при проведении плановых и внеплановых проверок выявлено 303 нарушения: 125 нарушений норм и правил в области использования атомной энергии,  173 нарушения условий действия лицензий, 
5 нарушений по невыполнению предписаний.

Основные причины выявленных нарушений:

- недостаточный контроль со стороны ответственных лиц и соответствующих контролирующих служб организаций соблюдения требований федеральных норм и правил в области использования атомной энергии, условий действия лицензий;

- установление длительных сроков мероприятий по внедрению вновь введенных федеральных норм и правил;

- недостаточно полный анализ вводимых федеральных норм и правил, приводящий к возникновению недостатков при разработке и реализации комплекса мероприятий по устранению и/или компенсации выявленных отступлений;

- ненадлежащее исполнение персоналом обязанностей, возложенных организационно-распорядительными и нормативными документами.
Основными мерами по предупреждению нарушений являлись:

- оформление предписаний об устранении нарушений;
- оформление протоколов об административном правонарушении в отношении юридических и должностных лиц.

По итогам проверок за нарушения требований законодательства в области использования атомной энергии должностными лицами Управления в течение отчётного периода было возбуждено 20 дел об административном правонарушении:

- 6 дел в отношении юридических лиц;

- 14 дел в отношении должностных лиц.

Всего в 2016 году: наложено штрафов на сумму 2328 тыс. руб.; уплачено 2088 тыс. руб., в т.ч. 60 тыс. руб. по делам за 2015 год. 

Работа с кадрами


Численность Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора по состоянию на 31 декабря 2016 года -  101 человек, что составляет 91% от штатной численности 111 человек. При этом количество работников, замещающих должности государственной гражданской службы –  96 человек (по штату – 106 человек) – 91%.

В течение 2016 года принято 6 человек, из них: 

- по конкурсу –  0;

- без проведения конкурсов – 5 человек; 

- из кадрового резерва – 1 человек;  

уволено 8  человек, из них: 

- 3 - в связи с выходом на пенсию; 

- 1 – в связи со смертью; 

- 4 - по собственному желанию, из-за неудовлетворенности денежным содержанием.
Текучесть кадров по управлению составила 3,8 %.

В 2016 году 25 гражданских служащих прошли обучение на курсах повышения квалификации.

В целях своевременной подготовки высококвалифицированных кадров, повышения их квалификации, развития профессиональных и личностных компетенций, для оперативного замещения вакантных должностей, освобождающихся в процессе естественной ротации, в Уральском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора сформирован кадровый резерв. В cостав кадрового резерва включен 21 человек. 

В течение 2016 года в кадровый резерв было включено 7 человек:

- 1- по результатам конкурса на замещение вакантной должности; 

- 6 – по результатам аттестации гражданских служащих.

Назначен на вакантную должность  из  кадрового  резерва 1 человек. 

Работа с кадровым резервом проводится по плану работы комиссии по формированию и подготовке резерва управленческих кадров и ежегодным индивидуальным программам подготовки резервистов. 

В Уральском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора проводится работа аттестационной и  конкурсной комиссий. В 2016 году был объявлено 3 конкурса на замещение вакантных должностей, из них 2 конкурса состоялось и 1 конкурс не состоялся по причине отсутствия кандидатов. По результатам конкурсов назначены на вакантные должности  2 человека.  

В течение 2016 года аттестационной комиссией проведена аттестация 15 гражданских служащих, все они соответствуют замещаемой должности. 6 гражданских служащих включены в кадровый резерв в порядке должностного роста по итогам аттестации. 20 гражданским служащим были присвоены классные чины, из них:

- 8 гражданским служащим - первый классный чин;

- 11 гражданским служащим – очередной классный чин;

из них:

- 1 гражданскому служащему – по результатам экзамена;

- 10 гражданским служащим – без экзамена.

Количество гражданских служащих, не сдавших квалификационный экзамен - 1.

В 2016 году были определены наставники 6 принятым на должности государственной службы гражданским служащим. По результатам наставничества оценивались эффективность работы и степень адаптации в коллективе гражданского служащего (стажера), объем и качество выполнения плана мероприятий по наставничеству, готовность к самостоятельному исполнению должностных обязанностей. В результате, наставничество способствует быстрой  и эффективной подготовке принятых работников, обладающих недостаточным объемом знаний и опыта, к самостоятельному выполнению своих функциональных обязанностей на рабочем месте, причем обучение происходит непосредственно на рабочем месте без отрыва от основной деятельности как наставника, так и стажера. 

При приеме на гражданскую службу 6 федеральным гражданским служащим было установлено испытание, по его результатам все гражданские служащие успешно прошли испытание и соответствуют поручаемой работе. 

В Уральском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора активно работает комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, в течение 2016 года состоялось 13 заседаний. 

В Уральском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора постоянно проводится работа по противодействию коррупции в соответствии с Планом противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы. 

Все гражданские служащие Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора ознакомлены с нормативными актами по противодействию коррупции под личную подпись, документы о факте ознакомления подшиты в личные дела. Исполнение Плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы находится на постоянном контроле, все мероприятия, запланированные на 2016 год выполнялись в указанные сроки. В 2016 году было проведено 7 совещаний-семинаров в режиме аудио-видео- конференций по изучению и разъяснению нормативных актов по противодействию коррупции, в том числе, 1 - с участием представителей поднадзорных предприятий и общественной организации.

В 2016 году поощрены 7 гражданских служащих -  за достигнутые успехи в надзоре за ядерной и радиационной  безопасностью объектов использования атомной энергии и, в связи с юбилейными датами. 

К 6 гражданским служащим по результатам служебных проверок, проведенных в Уральском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора были применены дисциплинарные взыскания:

- к 5 гражданским служащим – замечание;

- к 1 гражданскому служащему – выговор.

К 8 гражданским служащим по результатам проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными служащими Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора за 2015 год, были применены взыскания:

- к 3 гражданским служащим – замечание;

- к 4 гражданским служащим – выговор;

- к 1 гражданскому служащему – предупреждение о неполном должностном соответствии.

