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Отчет о деятельности
Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора 

за 2019 год 
Под надзором Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора находится 517 организаций, осуществляющих деятельность в области использования атомной энергии. Запланированные на отчётный период мероприятия выполнены. 

Проверки проводились в соответствии с Планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год 
и планами работы отделов по следующим направлениям:

- проверка выполнения условий действия лицензий;

- проверка выполнения ранее выданных предписаний; 

- проверка достоверности сведений, представленных в комплектах документов совместно с заявлениями о выдаче лицензий и на внесение изменений в условия действия лицензий;

- проверка состояния ядерной, радиационной и технической безопасности на поднадзорных объектах;

- проверка соблюдения поднадзорными организациями норм, правил 
и условий действия лицензий при изготовлении оборудования для ядерно 
и радиационно-опасных объектов;

- проверка соблюдения поднадзорными организациями норм, правил 
и условий действия лицензий при проектировании объектов использования атомной энергии и конструировании оборудования для них;

- проверка состояния физической защиты ядерных установок, радиационных источников, пунктов хранения ядерных материалов 
и радиоактивных веществ, хранилищ радиоактивных отходов, систем единого государственного учёта и контроля ядерных материалов, радиоактивных веществ, радиоактивных отходов;
- проверка состояния антитеррористической защищённости ядерных установок, радиационных источников, пунктов хранения ядерных материалов 
и радиоактивных веществ, систем единого государственного учёта и контроля ядерных материалов, радиоактивных веществ, радиоактивных отходов;
- проверки и отдельные мероприятия по контролю в режиме постоянного государственного надзора;

- проверка наличия разрешений Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на право ведения работ в области использования атомной энергии и выполнения требований условий действия имеющихся у работников разрешений.

За отчётный период в процессе надзорной деятельности проведена 661 проверка. 

1. В соответствии с Планом Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора на 2019 год проведено 97 проверок. 

Из плана исключена 1 проверка в отношении Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Ямало-Ненецкому автономному округу 
в связи с прекращением юридическим лицом деятельности, подлежащей проверке.
2. По контролю за исполнением предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок, проведено 50 проверок.

3. Проведено 88 проверок достоверности сведений, представленных 
в комплектах документов совместно с заявлениями о выдаче лицензий и на внесение изменений в условия действия лицензий.

4. В рамках режима постоянного государственного надзора проведено 426 проверок.

За отчётный период при проведении плановых и внеплановых проверок выявлено 269 правонарушений, из них 267 нарушений обязательных требований законодательства в области использования атомной энергии и 2 нарушения по невыполнению предписания. 

Основные причины выявленных правонарушений:

- недостаточный контроль со стороны ответственных лиц и соответствующих контролирующих служб организаций соблюдения требований федеральных норм и правил в области использования атомной энергии, условий действия лицензий и локальной (объектовой) нормативной документации;

- недостаточно полный анализ вводимых федеральных норм и правил, приводящий к возникновению недостатков при разработке и реализации комплекса мероприятий по устранению и/или компенсации выявленных отступлений;

- ненадлежащее исполнение персоналом обязанностей, возложенных организационно-распорядительными и нормативными документами.
Основными мерами по предупреждению нарушений являлись:

- оформление предписаний об устранении нарушений;

- оформление протоколов об административном правонарушении в отношении юридических и должностных лиц;

- выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

Так, за отчётный период было выдано 116 предписаний об устранении выявленных нарушений, возбуждено 21 дело об административном правонарушении (11 дел в отношении юридических лиц; 9 дел в отношении должностных лиц; 1 дело в отношении гражданина). Также было выдано 5 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. 

Всего за 2019 год наложено штрафов на сумму 2347 тысяч рублей, уплачено 2537 тысяч рублей с учётом 420 тысяч рублей за прошлые отчётные периоды.

Лицензионно-разрешительная деятельность
Лицензирование деятельности организаций осуществлялось в соответствии с требованиями Положения о лицензировании деятельности в области использования атомной энергии, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 280 от 29.03.2013 (далее – Положение), Административного регламента предоставления Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной услуги по лицензированию деятельности в области использования атомной энергии, утвержденного приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 08.10.2014 № 453 (далее – Регламент), приказами, распоряжениями, информационными письмами Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.

За отчетный период выдано 80 лицензий, в том числе:

- 19 лицензий на сооружение, эксплуатацию, вывод из эксплуатации радиационно опасных объектов, проведение НИР и ОКР с использованием радиоактивных веществ, обращение с радиоактивными веществами и радиоактивными отходами;

- 4 лицензии на размещение, сооружение, эксплуатацию, вывод из эксплуатации сооружений и комплексов с промышленными ядерными реакторами и иных объектов ядерного топливного цикла в части выполнения работ и предоставления услуг эксплуатирующим организациям; 

- 23 лицензии на размещение, сооружение, эксплуатацию, вывод из эксплуатации атомных станций в части выполнения работ и предоставления услуг эксплуатирующим организациям; 

- 1 лицензия на эксплуатацию исследовательского атомного реактора в части выполнения работ и предоставления услуг эксплуатирующим организациям; 

- 1 лицензия на проектирование и конструирование ОИАЭ;

- 15 лицензий на конструирование оборудования для ОИАЭ;

- 17 лицензий на изготовление оборудования для ОИАЭ;

За отчетный период переоформлено 20 лицензий.

За отчетный период внесено 20 изменений в условия действия лицензий.

Отказано в рассмотрении по 3 заявлениям о предоставлении лицензии.
Характерными причинами отказа в  рассмотрении документов являются:

· отсутствие одного или более документов из числа указанных в пунктах 16–18 Регламента;

· представление соискателем лицензии комплектов документов, обосновывающих обеспечение безопасности ядерной установки, радиационного источника, пункта хранения и (или) заявленной деятельности, в количестве менее трех (один из них на бумажном носителе);

· несоответствие заявленного вида деятельности видам деятельности, указанным в статье 26 Федерального закона «Об использовании атомной энергии»;

· несоответствие объекта применения заявленного вида деятельности объектам, указанным в статье 3 Федерального закона  «Об использовании атомной энергии»;

· отсутствие в заявлении о выдаче лицензии: полного наименования юридического лица, адреса местонахождения юридического лица, заявленного вида деятельности и объекта, на котором или в отношении которого планируется осуществлять заявленный вид деятельности, адреса объекта использования атомной энергии, на котором или в отношении которого планируется осуществлять заявленный вид деятельности, заявленного срока действия лицензии;

Выдача разрешений работникам объектов использования атомной энергии осуществляется Уральским  МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора в соответствии с требованиями Административного регламента по предоставлению Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной услуги по выдаче разрешений на право ведения работ в области использования атомной энергии работникам объектов использования атомной энергии, утвержденного приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору  19 декабря 2018 г. № 623 (далее  -Административный регламент).

В Уральское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора за отчетный период поступило 971 заявление от работников объектов использования атомной энергии на получение разрешений на право ведения работ в области использования атомной энергии.

За отчетный период выдано 898 разрешений персоналу объектов использования атомной энергии на право ведения работ в области использования атомной энергии, из них: 

173 -  персоналу объектов ПЯТЦ; 

672 - персоналу радиационно-опасных объектов; 

39 -  персоналу АЭС;
14 - персоналу ИЯУ.        

Отказано в выдаче разрешений 66 работникам объектов использования атомной энергии.
Основными причинами отказа в выдаче разрешений является:

· неявка заявителя на проверку теоретических знаний без уважительной причины;

· некомплектность представленных документов.

Регистрация организаций, осуществляющих деятельность по эксплуатации радиационных источников (далее по тексту – РИ), содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категории радиационной опасности, проводилась  Уральским  МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора в соответствии с требованиями Постановления Правительства Российской Федерации № 1184 от 19 ноября 2012 года  «О регистрации организаций, осуществляющих деятельность по эксплуатации РИ, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категории радиационной опасности».

За отчетный период в Уральское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора организациями,  эксплуатирующими РИ 4 и 5 категорий,  подано 20 уведомлений о регистрации.

Отказано в рассмотрении документов 6 организациям по причине несоответствия сведений в уведомлении  об осуществлении деятельности по эксплуатации РИ, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категорий радиационной опасности форме, утвержденной приказом Ростехнадзора от 29 октября 2013 года № 505.

Зарегистрировано и внесено в Реестр 14 организаций, осуществляющих деятельность по эксплуатации РИ, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категории радиационной опасности.

2 организации исключены из Реестра на основании заявления о прекращении деятельности по эксплуатации РИ, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категорий радиационной опасности,  1 организация исключена из Реестра на основании сведений, полученных от Федеральной налоговой службы прекращении ее деятельности в результате реорганизации организации. 

Работа с кадрами

Численность Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора по состоянию на 31 декабря 2019 года -  97 человек, что составляет 87% от штатной численности 111 человек, при этом количество работников, замещающих должности федеральной государственной гражданской службы –  92 человека (по штату – 106 человек) – 87%.

В 2019 году принято 7 человек;  уволено 6, в том числе:

 5 - по собственному желанию.

 1-  в связи с сокращением должности гражданской службы.

 Коэффициент текучести кадров составил 5,3%.
Кадровый резерв Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора сформирован в соответствии с Положением о кадровом резерве Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, на 6 гражданских служащих, состоящих в кадровом резерве, подготовлены справки в электронном виде. В 2019 году в кадровый резерв включено  5 человек по результатам аттестации.  

Профессиональное развитие гражданских служащих включает 3 блока:

1.    Дополнительное профессиональное образование.

В 2019 году 16 гражданских служащих прошли обучение на курсах повышения квалификации. 

2.   Наставничество.

В рамках наставничества в 2019 году организована подготовка 6  гражданских служащих, поступивших на гражданскую службу. 

3. Внутреннее обучение. 

В рамках внутреннего обучения проведены следующие мероприятия:

1) техническая учеба в отделах на основании годовых планов проведения технической учебы: обучено 100% гражданских служащих; 

2) ежемесячные обучающие семинары по вопросам, входящим в компетенцию управления на основании плана обучающих семинаров (проведено 13 семинаров);

3) ежеквартальные обучающие семинары, проводимые консультантом отдела кадров и правовой работы, осуществляющим правовое сопровождение деятельности управления (проведено  4 семинара);

4) обучающие семинары по вопросам противодействия коррупции, проводимые должностным лицом ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений (проведено 10 семинаров).

В Уральском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора работают аттестационная и  конкурсная комиссии. В 2019 году  конкурсов не объявлялось. 
В 2019 году аттестационной комиссией проведена аттестация  17 гражданских служащих, все они соответствуют замещаемой должности, 5 гражданских служащих включены в кадровый резерв в порядке должностного роста. 

В Уральском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора постоянно ведется работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений, было проведено 10 совещаний-семинаров в режиме аудио-видео- конференций по изучению и разъяснению нормативных актов по противодействию коррупции, в том числе: 1 - с участием представителей поднадзорных предприятий и общественной организации. Все гражданские служащие управления ознакомлены с нормативными актами по противодействию коррупции под личную подпись, документы о факте ознакомления   подшиты  в  личные  дела. 

Деятельность Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов осуществляется в соответствии с Положением о комиссии территориального органа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденным приказом Ростехнадзора от 10 апреля 2015 г. № 143.  В 2019 году  проведено  12 заседаний, на которых были рассмотрены 12 Уведомлений о факте возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов 7 федеральных государственных гражданских служащих. Комиссией Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов по результатам работы были приняты решения, что при исполнении всеми 7 уведомившими федеральными государственными гражданскими служащими должностных обязанностей, конфликт интересов отсутствует.  

В Уральском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора ведется воинский учет и бронирование военнообязанных работников, пребывающих в запасе, в соответствии с годовым планом работы по осуществлению воинского учета и бронированию граждан, пребывающих в запасе на 2019 год, согласованным с военным комиссариатом Кировского района г. Екатеринбурга Свердловской области. 

В 2019 году, в связи с юбилейными и памятными датами поощрены 18  гражданских служащих. 

 По результатам служебных проверок, в 2019 году к 3 гражданским служащим Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора применены дисциплинарные взыскания: выговор, все взыскания в настоящее время сняты.

