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Информация

о проведении конкурса на замещение вакантной должности 

государственной гражданской службы в Уральском межрегиональном территориальном управлении по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору

1.
Уральское межрегиональное территориальное управление по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы

государственный инспектор отдела оценок и лицензионно-разрешительной деятельности. 
2. К претенденту на замещение указанной должности предъявляются следующие требования:

гражданство: российское; 

стаж работы: без предъявления требований к стажу работы;

знания: Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, Указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих правоотношения в сфере компетенции Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора, Регламента, иных актов Ростехнадзора и Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора; структуры и полномочий органов государственной власти и местного самоуправления, основ проведения международных переговоров, правовых, организационных и финансово-экономических основ государственной гражданской службы Российской Федерации; передового отечественного и зарубежного  опыта в рамках своей компетенции; порядка работы с представлениями и предписаниями контрольных органов, запросами Ростехнадзора и других федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, судебными запросами, обращениями граждан; порядка работы со служебной информацией, в том числе, содержащей государственную или иную охраняемую законом тайну; норм служебной, профессиональной этики  и общих принципов служебного поведения гражданских служащих, правил и норм охраны труда, техники безопасности техники безопасности на рабочем месте и противопожарной защиты; аппаратного и программного обеспечения, возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота, общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности; основ делопроизводства, служебного распорядка Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора,  должностного регламента.

навыки: работы в соответствующей сфере деятельности, практического применения нормативных правовых актов; организации и обеспечения выполнения задач, квалифицированного планирования работы, анализа и прогнозирования, грамотного учета мнения коллег, организации работы по эффективному взаимодействию с территориальными и государственными органами, подготовки заключений, отзывов, иных документов (справок, информационных записок, проектов приказов, поручений, писем, ответов на поступающие запросы и другую корреспонденцию), эффективного распределения служебного времени, соблюдения исполнительской дисциплины, эффективного сотрудничества с коллегами, систематизации информации, работы со служебными документами, предупреждения и разрешения личностных конфликтов, работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, работы с информационно-коммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет, работы в операционной системе, управления электронной почтой, работы в текстовом редакторе, работы с электронными таблицами, базами данных, подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах.

3. Прием документов осуществляется по адресу: г. Екатеринбург, просп. Ленина 60 – А, к. 113, тел. (343) 262-69-66.

        4. Начало приема документов для участия в  конкурсе в   8 часов 30 минут            21 января 2015 г., окончание – в  17 часов 15 минут  10 февраля 2015 г.

Документы принимаются ежедневно с 8 часов 30 минут до 17 часов                    15 минут, в пятницу до 16 часов 00 минут, кроме выходных (суббота и воскресенье) и праздничных дней.

Предполагаемая дата проведения конкурса: 30.03.2015.

5. Условия прохождения гражданской службы:

Место прохождения гражданской службы с указанием структурного 

подразделения и его местонахождение.

Отдел оценок и лицензионно-разрешительной деятельности, город  Екатеринбург, у. Чебышева, д. 4.

       Краткое описание должностных обязанностей:
- самостоятельно вести дела (заявления с комплектом обосновывающих документов на предоставление лицензии) по порученным направлениям лицензируемой деятельности;

- регистрировать заявления по резолюции начальника отдела оценок и лицензионно-разрешительной деятельности и открывать дела по их рассмотрению;

- проводить предварительную проверку документов заявлений по лицензированию;

- готовить проекты решений, уведомления соискателю лицензий о принятых решениях и представлять их заместителю руководителя Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора для утверждения;

- вести и оформлять контрольные экземпляры дела по порученым заявлениям;

- после принятия заявления к рассмотрению готовить и передовать в ответственные отделы рабочие экземпляры дела;
- принимать от ответственных отделов принятые ими решения и документы по лицензированию, проверять и вводить их в состав контрольных экземпляров дел;

- производить оформление документов, подтверждающих наличие лицензии (разрешения) на бланках строгой отчетности и изменение условий действия лицензии (разрешения);

- оказывать методическую помощь структурным подразделениям Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора по вопросам, относящимся к компетенции отдела оценок и лицензионно-разрешительной деятельности;

- участвовать в инспекциях по проверке достоверности сведений, содержащихся в документах заявителя, организуемых ответственными подразделениями Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора.

        Примерный размер денежного содержания: от 21 000 рублей до                 23 000  рублей. 


       Режим служебного времени и времени отдыха.

Понедельник - четверг с 8 часов 30 минут до 17 часов 15 минут,  пятница с          8 часов 30 минут до 16 часов 00 минут, перерыв для отдыха и питания                    с 12 часов 30 минут до 13 часов 00 минут, суббота, воскресенье выходные дни. 

Ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью                   30 календарных дней.                         

       Продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет: один календарный день за каждый год гражданской службы, но не более 10 календарных дней.
6. Место и порядок проведения конкурса:

Конкурс на замещение вакантной должности федеральной
государственной гражданской службы в Уральском межрегиональном территориальном управлении по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору будет проведен по адресу: город Екатеринбург, просп. Ленина, 60-А, к.107.

       Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать
в конкурсе, представляет в Уральское межрегиональное территориальное управление по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору:

а)
личное заявление;

б)
собственноручно  заполненную  и   подписанную анкету,   форма   которой утверждена    распоряжением   Правительства   Российской   Федерации от 26 мая 2005 г. N 667-р (с приложением фотографии);

в)
копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий
документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г)
документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
д)
документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего
поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;

е)
страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за
исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность
осуществляется впервые;

ж)
свидетельство о постановке физического лица в налоговом органе по
месту жительства на территории Российской Федерации;

з)
документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

и)
сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного
характера.

Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в Управлении, изъявивший желание участвовать в Конкурсе, подает заявление на имя руководителя Управления. Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в Управлении, изъявивший желание участвовать в Конкурсе в ином государственном органе, представляет в этот государственный  орган заявление на имя представителя нанимателя и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную отделом кадров и правовой работы Управления анкету с приложением фотографии.  
Конкурс на замещение вакантной должности федеральной
государственной гражданской службы в Уральском межрегиональном территориальном управлении по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности федеральной государственной гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности гражданской службы.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.

Конкурс проводится в два этапа. На первом этапе конкурсная
комиссия Уральского межрегионального территориального управления по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору оценивает представленные документы и решает вопрос о допуске претендентов к участию в конкурсе.

Решение о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса принимается представителем нанимателя после проверки достоверности сведений, представленных претендентами на замещение вакантной должности гражданской службы, а также после оформления в случае необходимости допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну.

В случае установления в ходе проверки обстоятельств,
препятствующих в соответствии с федеральными законами и другими
нормативными правовыми актами Российской Федерации поступлению
гражданина на гражданскую службу, он информируется в письменной форме
о причинах отказа в участии в конкурсе.

Сообщение о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса направляется гражданам (гражданским служащим), допущенным к участию в конкурсе, не позднее чем за 15 дней до его начала.

Заседание комиссии проводится по необходимости при наличии не менее двух кандидатов на вакантную должность.

На втором этапе конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур с использованием не противоречащих федеральным законам и другим нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, включая индивидуальное собеседование, тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы, на замещение которой претендуют кандидаты.

При оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов конкурсная комиссия исходит из соответствующих квалификационных требований к вакантной должности гражданской службы и других положений должностного регламента по этой должности, а также иных положений, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.

Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата и является основанием для назначения его на соответствующую вакантную должность гражданской службы либо отказа в назначении.

Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме  в 7-дневный срок со дня его завершения.
Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.
