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ИНФОРМАЦИЯ

о проведении конкурса на замещение вакантной должности 

федеральной государственной гражданской службы в Уральском межрегиональном территориальном управлении по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору

1. Уральское межрегиональное территориальное управление по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственный инспектор Зауральского отдела инспекций (город  Тюмень). 

2. К претенденту на замещение указанной должности предъявляются следующие требования: 

2.1. Гражданство Российской Федерации; 

2.2.  Знания:

государственного языка Российской федерации (русского языка);

основ Конституции Российской Федерации, законодательства о государственной службе, законодательства о противодействии коррупции;

основ делопроизводства и документооборота;

в области информационно-коммуникационных технологий.

2.3. Профессиональные знания в области законодательства:

Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ 
«О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

Федеральный закон Российской Федерации от 21 ноября 1995 года № 170-ФЗ 
«Об использовании атомной энергии»;

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от              30 декабря 2001 года № 195-ФЗ (глава 9);

Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29 декабря 2004 года № 190-ФЗ;

Федеральный закон Российской Федерации от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федеральный закон Российской Федерации от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции»;

постановление Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2006 года № 54 «О государственном строительном надзоре в Российской Федерации»;

постановление Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 года № 401 «Положение о Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору»;

постановление Правительства Российской Федерации от 3 июля 2006 года № 412 «О федеральных органах исполнительной власти и уполномоченных организациях, осуществляющих государственное управление использованием атомной энергии и государственное регулирование безопасности при использовании атомной энергии»;

постановление Правительства Российской Федерации от 23 апреля 2012 года № 373 «Об утверждении Положения о режиме постоянного государственного надзора на объектах использования атомной энергии»;

постановление Правительства Российской Федерации 
от 15 октября 2012 года № 1044 «О федеральном государственном надзоре 
в области использования атомной энергии»;

постановление Правительства Российской Федерации от 29 марта 2013 года            № 280 «О лицензировании деятельности в области использования атомной энергии»;

постановление Правительства Российской Федерации от 12 июля 2016 года            № 669 «Об утверждении Положения о стандартизации 
в отношении продукции (работ, услуг), для которой устанавливаются требования, связанные с обеспечением безопасности в области использования атомной энергии, а также процессов и иных объектов стандартизации, связанных с такой продукцией»;

постановление Правительства Российской Федерации от 20 июля 2013 года            № 612 «Об аккредитации в области использования атомной энергии»;

приказ Ростехнадзора от 17 декабря 2015 года № 522 «Об утверждении федеральных норм и правил в области использования атомной энергии «Общие положения обеспечения безопасности атомных станций»;

постановление Ростехнадзора от 02 декабря 2005 года  № 11 «Общие положения обеспечения безопасности объектов ядерного топливного цикла» НП-016-05;

постановление Госатомнадзора России от 27 сентября 2000 года № 5 «Общие положения обеспечения безопасности ядерных энергетических установок судов» НП-022-2000;

приказ Ростехнадзора от 30 июня 2011 года № 348 «Об утверждении и введении в действие федеральных норм и правил в области использования атомной энергии «Общие положения обеспечения безопасности исследовательских ядерных установок»;

приказ Ростехнадзора от 28 сентября 2016 года № 405 
«Об утверждении федеральных норм и правил в области использования атомной энергии «Общие положения обеспечения безопасности радиационных источников»;

приказ Ростехнадзора от 15 сентября 2016 года № 388 «Об утверждении федеральных норм и правил в области использования атомной энергии «Правила безопасности при транспортировании радиоактивных материалов».

     2.4. Высшее образование по направлению подготовки (специальности) профессионального образования «Государственное и муниципальное управление», «Юриспруденция», «Менеджмент», «Техносферная безопасность», «Экология и природопользование», «Ядерная энергетика и технологии», «Энергетическое машиностроение», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Теплоэнергетика», «Ядерные физика и технологии», «Техническая физика», «Атомные электрические станции и установки», «Энергомашиностроение», «Материаловедение, технология материалов и покрытий», «Физика», «Математика», «Химия», «Химическая технология», «Ядерные реакторы и материалы», «Физика ядра и элементарных частиц», «Технология разделения изотопов и ядерное топливо», «Ядерная энергетика и теплофизика», «Технология изотопов и особо чистых веществ», «Технология редких и рассеянных радиоактивных элементов», «Химия, физика и механика материалов», «Ядерные физика и технологии», «Прикладные математика и физика», «Ядерные установки и материалы», «Ядерная энергетика и технологии», «Прикладная математика», «Ядерные реакторы и энергетические установки», «Ядерные химические технологии», «Радиационная безопасность человека и окружающей среды», «Градостроительство», «Атомные станции: проектирование, эксплуатация и инжиниринг», «Строительство», «Приборостроение», «Машиностроение», «Материаловедение и технологии материалов», «Технология транспортных процессов», «Менеджмент организации (в сфере транспортирования)», «Организация перевозок и управления на транспорте», «Безопасность жизнедеятельности, природообустройство и защита окружающей среды», «Экология и природопользование», «Фундаментальная информатика и информационные технологии», «Математическое обеспечение  и администрирование информационных систем», «Информационные системы и технологии», «Системный анализ и управление», «Безопасность и нераспространение ядерных материалов», «Химическая технология материалов современной энергетики», «Экология и природопользование», «Техносферная безопасность», «Кораблестроение, океанотехника и системотехника объектов морской инфраструктуры».

2.5. Стаж работы - без предъявления требований к стажу.

          3. Прием документов осуществляется по адресу: г. Екатеринбург, просп. Ленина 60 – А, к. 113, тел. (343) 362-74-81.

          4. Начало приема документов для участия в конкурсе в  8 часов 30 минут   24 января  2018 года, окончание - в 17 часов 15 минут  13 февраля 2018 года. 

Документы принимаются ежедневно с 8 часов 30 минут до 17 часов                    15 минут, в пятницу до 16 часов 00 минут, кроме выходных (суббота и воскресенье) и праздничных дней.

Предполагаемая дата проведения конкурса: 13 марта 2018 года.

Условия прохождения гражданской службы:

       Место прохождения гражданской службы с указанием структурного подразделения и его местонахождение.

Зауральский отдел инспекций, город  Тюмень, ул. Республики, д. 55. 

          Примерный размер денежного содержания: от 13 500 рублей до                 16 000  рублей. 

Режим служебного времени и времени отдыха.

Понедельник - четверг с 8 часов 30 минут до 17 часов 15 минут,  пятница с          8 часов 30 минут до 16 часов 00 минут, перерыв для отдыха и питания                    с 12 часов 30 минут до 13 часов 00 минут, суббота, воскресенье выходные дни. 

Ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью                   30 календарных дней.                         

       Продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет: 

при стаже гражданской службы от 1 года до 5 лет – 1 календарный день;

при стаже гражданской службы от 5 до 10 лет – 5 календарных дней;

при стаже гражданской службы от 10 до 15 лет – 7 календарных дней;

при стаже гражданской службы 15 лет и более – 10 календарных дней.

Краткое описание должностных обязанностей:

осуществлять в пределах компетенции и предоставленных государственному инспектору прав работу по направлению деятельности Зауральского отдела инспекций в соответствии с распоряжением начальника Отдела о распределении обязанностей между работниками отдела; 

организовывать и проводить проверки (инспекции) соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований законодательства Российской Федерации, нормативных правовых актов Российской Федерации, норм и правил в области использования атомной энергии;

осуществлять контроль и надзор за соблюдением норм и правил 
в области использования атомной энергии, условий действия лицензий 
на деятельность в области использования атомной энергии, разрешений на право ведения работ в области использования атомной энергии;

вести делопроизводство по своим поднадзорным предприятиям 
в соответствии с утвержденной в Уральском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора номенклатурой;

осуществлять контроль выполнения выданных должностными лицами Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора предписаний;

принимать участие в рассмотрении жалоб на постановления по делам об административных правонарушениях;

взаимодействуя с территориальными органами государственного регулирования безопасности при использовании атомной энергии, осуществлять контроль за разработкой и реализацией планов мероприятий по защите работников объектов использования атомной энергии и населения в случае аварии на этих объектах и за готовностью организаций к ликвидации их последствий.

5. Место и порядок проведения конкурса:

Конкурс на замещение вакантной должности федеральной
государственной гражданской службы в Уральском межрегиональном территориальном управлении по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору будет проведен по адресу: город Екатеринбург, просп. Ленина, 60-А, каб. 107.

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать
в конкурсе, представляет в Уральское межрегиональное территориальное управление по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору:

а)
личное заявление;

б)
заполненную  и   подписанную анкету по форме, утвержденнной    Правительством   Российской   Федерации, с фотографией;

в)
копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий
документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г)
документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность  осуществляется   впервые), заверенную   нотариально   или   кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

д)
документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего
поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;

е)
страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за
исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность
осуществляется впервые;

ж)
свидетельство о постановке физического лица в налоговом органе по
месту жительства на территории Российской Федерации;

з)
документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

и) справку о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера претендующего на замещение вакантной должности, на супругу(супруга) и на каждого несовершеннолетнего ребенка с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» (https://gossluzhba.gov.ru/page/index/spravki_bk);

к) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать;

л) согласие на обработку персональных данных федерального государственного гражданского служащего Уральского межрегионального территориального управления по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, а также иных субъектов персональных данных.

Гражданскому служащему обеспечивает получение документов, необходимых для участия в конкурсе, кадровая служба государственного органа, в котором он замещает должность гражданской службы.

Указанные документы в течение 21 календарного дня со дня размещения объявления об их приеме на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» предсталяются гражданином (гражданским служащим) лично, посредством направления по почте или в электронном виде с использованием указанной информационной системы. Порядок представления документов в электронном виде устнавливается Правительством Российской Федерации. 

Условия проведения конкурса:

1. Конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы в Уральском межрегиональном территориальном управлении по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности федеральной государственной гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности гражданской службы.

2. Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы.

3. Гражданин (гражданский служащий) не допускается к участию в конкурсе в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения.

4. Конкурс проводится в два этапа. На первом этапе конкурсная
комиссия Уральского межрегионального территориального управления по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору оценивает представленные документы и решает вопрос о допуске претендентов к участию в конкурсе.

Решение о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса принимается представителем нанимателя после проверки достоверности сведений, 

представленных претендентами на замещение вакантной должности гражданской службы, не позднее чем через 30 календарных дней после дня завершения приема документов для участия в конкурсе, а также после оформления в случае необходимости допуска к сведениям, составляющим государственную и иную охраняемую законом тайну, в срок, определяемый представителем нанимателя.

5. В случае установления в ходе проверки обстоятельств,
препятствующих в соответствии с федеральными законами и другими
нормативными правовыми актами Российской Федерации поступлению
гражданина на гражданскую службу, он информируется в письменной форме
о причинах отказа в участии в конкурсе. В случае если гражданин представил документы для участия в конкурсе в электронном виде, извещение о причинах отказа в участии в конкурсе направляется ему в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием государственной информационной системы в области государственной службы.

6. Сообщение о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса размещается не позднее чем за 15 календарных дней до его начала на официальном сайте Уральского межрегионального территориального управления по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», официальном сайте Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и направляется в письменной форме гражданам (гражданским служащим), допущенным к участию в конкурсе. При этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием государственной информационной системы в области государственной службы.

7. Заседание комиссии проводится по необходимости при наличии не менее двух кандидатов на вакантную должность.

8. На втором этапе конкурса конкурсная комиссия оценивает кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основании конкурсных процедур с использованием не противоречащих   федеральным   законам  и  другим  нормативным правовым актам Российской Федерации методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов, включая индивидуальное собеседование и тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы, на замещение которой претендуют кандидаты.

Индивидуальное собеседование с кандидатами, успешно прошедшими первый этап конкурса, проводится членами конкурсной комиссии с привлечением руководителя структурного подразделения, в котором существует вакантная должность.

Индивидуальное собеседование заключается в устных ответах кандидатов на задаваемые членами конкурсной комиссии вопросы, связанные с исполнением должностных обязанностей по вакантной должности гражданской службы.

Тестирование кандидатов на конкретную вакантную должность гражданской службы проводится по единому перечню теоретических вопросов, на базе квалификационных требований к вакантной должности гражданской службы, включая вопросы на знание государственного языка Российской Федерации – русского языка, Конституции Российской Федерации, основ законодательства о государственной и государственной гражданской службе Российской Федерации, основ законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, знания и умения в области информационно-коммуникационных технологий. 

При оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов конкурсная комиссия исходит из соответствующих квалификационных требований к вакантной должности гражданской службы и других положений должностного регламента по этой должности, а также иных положений, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе.

Решение конкурсной комиссии принимается в отсутствие кандидата и является основанием для назначения его на соответствующую вакантную должность гражданской службы либо отказа в назначении.

Кандидатам, участвовавшим в конкурсе, сообщается о результатах конкурса в письменной форме в  7-дневный срок со дня его завершения, при этом кандидатам, которые представили документы для участия в конкурсе в электронном виде, - в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, с использованием государственной информационной системы в области государственной службы.
Документы участников конкурса могут быть возвращены им по письменному заявлению на имя руководителя Уральского межрегионального территориального управления по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в течение трех лет со дня завершения конкурса.

 Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

Решение конкурсной комиссии может быть обжаловано кандидатом в соответствии с законодательством Российской Федерации.

