Информация о результате конкурса

Уральским межрегиональным территориальным управлением по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору 21 сентября 2016 года  проведен конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы.
В результате оценки кандидатов, на основании представленных ими документов об образовании, прохождении государственной гражданской службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур:
победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы специалиста-эксперта отдела информатизации и защиты информации признан Мысочник Владимир Андреевич.
Документы претендентам могут быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в Уральское межрегиональное территориальное управление по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по  экологическому, технологическому и атомному надзору, в течение трех лет со дня завершения конкурса (620062, гор. Екатеринбург, проспект Ленина, д. 60-А,                              тел. (343) 362-74-80,  факс (343) 362-74-85).
