Перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги, срок предоставления услуги.
Для установления нормативов выбросов и (или) нормативов сбросов радиоактивных веществ соискатель разрешения представляет в Ростехнадзор или его соответствующий территориальный орган заявление об установлении нормативов выбросов и (или) нормативов сбросов (далее — заявление).
В заявлении указываются:
а) для юридического лица — полное и сокращенное (если имеется) наименование юридического лица и место его нахождения, для индивидуального предпринимателя — идентификационный номер налогоплательщика, реквизиты документа о постановке соискателя разрешения на учет в налоговом органе;
б) номер телефона и адрес электронной почты (если имеется);
в) место нахождения эксплуатируемых стационарных источников выбросов и (или) стационарных источников сбросов либо планируемых к строительству стационарных источников выбросов и (или) стационарных источников сбросов, адрес объекта хозяйственной и иной деятельности, на котором эксплуатируются стационарные источники выбросов и (или) стационарные источники сбросов либо планируется их строительство.
К заявлению прилагаются:
а) копия учредительных документов соискателя разрешения;
б) копия или реквизиты документа, подтверждающего предоставление соискателю разрешения в пользование водного объекта (в случае установления нормативов сбросов);
в) санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии нормативов выбросов и (или) нормативов сбросов санитарным правилам;
г) документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за предоставление разрешения на выбросы и (или) разрешения на сбросы;
д) документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя (для индивидуальных предпринимателей — в случае необходимости, для юридических лиц — при отсутствии указанных сведений о лице, имеющем право без доверенности действовать от имени заявителя, в Едином государственном реестре юридических лиц);
е) данные инвентаризации выбросов радиоактивных веществ в атмосферный воздух и (или) сбросов радиоактивных веществ в водные объекты в отношении действующих объектов либо данные проектной документации в отношении строящихся, вводимых в эксплуатацию новых и (или) реконструированных объектов хозяйственной и иной деятельности;
ж) проект нормативов выбросов и (или) проект нормативов сбросов (по 2 экземпляра, содержащих сведения об обоснованности нормативов выбросов и (или) нормативов сбросов). Допускается представление одного экземпляра проекта нормативов выбросов и (или) проекта нормативов сбросов в бумажном виде и одного экземпляра проекта нормативов выбросов и (или) проекта нормативов сбросов на электронном носителе, при этом соискатель разрешения обеспечивает соответствие содержания проекта нормативов выбросов и (или) проекта нормативов сбросов на бумажном носителе содержанию проекта нормативов выбросов и (или) проекта нормативов сбросов в электронном виде;
з) опись прилагаемых к заявлению документов.
Сроки предоставления государственных услуг.
[bookmark: _GoBack]Максимальный срок предоставления государственной услуги по установлению нормативов выбросов /сбросов не превышает 25 рабочих дней.
Основания для отказа
Основаниями для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственных услуг, являются отсутствие документов, прилагаемых к заявлению о предоставлении государственных услуг, описи документов, приложенных к заявлению о предоставлении государственных услуг, несоответствие представляемых заявителем документов перечню, приведенному в описи, прилагаемой к заявлению о предоставлении государственной услуги, непредставление оформленной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, доверенности, подтверждающей полномочия представителей, выступающих от имени заявителя.
Основанием для приостановления предоставления государственных услуг является письменное обращение заявителя о приостановлении предоставления государственных услуг или направление заявителю запроса об устранении допущенных нарушений и (или) о предоставлении недостающих документов.
Основаниями для отказа в предоставлении государственных услуг являются:
а) представление заявителем недостоверных сведений;
б) непредставление в течение 10 рабочих дней со дня получения заявителем уведомления о решении о необходимости представления документов, указанных в пунктах 13, 14 и 16 Правил;
в) неустранение недостоверной информации, указанной в документах, прилагаемых к заявлению о выдаче разрешения на выбросы или сбросы радиоактивных веществ, либо несоответствий в проекте нормативов выбросов и (или) проекте нормативов сбросов, представленных на бумажном носителе, содержанию проекта нормативов выбросов и (или) проекта нормативов сбросов в электронном виде в течение 10 рабочих дней со дня получения заявителем уведомления о решении об устранении указанных информации либо несоответствий;
г) несоответствие содержания представленных проекта нормативов выбросов и (или) проекта нормативов сбросов положениям, предусмотренным пунктом 17 Правил;
д) неуплата государственной пошлины за выдачу разрешения на выбросы и (или) разрешения на сбросы или непредставление документа, подтверждающего уплату государственной пошлины за выдачу разрешения на выбросы и (или) разрешения на сбросы;
е) непредставление документа, подтверждающего полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя, указанного в подпункте «д» пункта 14 Правил;
ж) принятое решение об отказе в рассмотрении документов, представленных для получения разрешения на выбросы или сбросы радиоактивных веществ;
з) экспертное заключение на проект нормативов выбросов и (или) проект нормативов сбросов, содержащее мотивированные выводы о необоснованности проекта нормативов выбросов и (или) проекта нормативов сбросов;
и) отсутствие действующего санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии нормативов выбросов и (или) нормативов сбросов санитарным правилам.
Досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего государственную услугу, а также его должностных лиц.
Заявители могут обратиться с жалобой на действия (бездействие) и решения Ростехнадзора или его территориального органа, его должностных лиц, принятые (осуществляемые) в ходе предоставления государственной услуги.

