1. Вопрос:
В УДЛ лицензии указано, что лицензиат обязан не позднее 30 дней до начала работ, проводимых на объектах заказчиков по договорам, информировать отдел, осуществляющий надзор, и отделы инспекций соответствующего МТУ Ростехнадзора, на территории которых планируются работы, о сроках и характере работ. При оказании услуг по договору заказчик в праве потребовать немедленной явки на объект для проведения работ. Поставленные задачи обязательны к выполнению незамедлительно, тем самым возможны нарушения сроков информирования отделов МТУ. На основании какого документа установлен срок 30 дней? Не целесообразнее ли уведомлять по факту проведения работ?
Ответ:

Срок уведомления о начале работ (в 30 дней), проводимых на объектах заказчиков по договорам, установлен в соответствии с методическими указаниями Ростехнадзора по формированию условий действия лицензий на виды деятельности в области использования атомной энергии, действующими на момент предоставления организациям лицензий. 
В контексте данных требований рассматривается вопрос о том, что организация, заключив долгосрочный договор на оказание услуг эксплуатирующим организациям в ОИАЭ за пределами субъекта РФ, где она зарегистрирована как юридическое лицо, должна направить информацию в отдел, осуществляющий надзор, и/или отделы инспекций соответствующего МТУ Ростехнадзора, на территории которых планируется проведение договорных работ, а не выполнение работ по конкретной задаче в рамках реализации долгосрочного договора.
В настоящее время актуальность, указанного в УДЛ срока уведомления о начале работ, снята в связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон «Об использовании атомной энергии» от 21.11.1995 № 170-ФЗ (Статья 24.1.) и Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" в части периодичности проведения плановых проверок.
Если организация намерена внести изменения в УДЛ, она вправе направить заявление о внесении изменений по данному пункту УДЛ, в соответствии с требованиями Постановление Правительства РФ от 29.03.2013 № 280 «Об утверждении «Положения о лицензировании деятельности в области использования атомной энергии».

Ростехнадзор не вправе, по своей инициативе, вносить изменения в УДЛ.

2. Вопрос:

В УДЛ лицензии указано условие о включении в договоры (контракты) требования о разграничении ответственности за обеспечение радиационной безопасности и физической защиты при транспортировании радиационых источников, их хранении, проведении работ с ними, а также за возмещение убытков и вреда от радиационного воздействия. Когда происходит закупка через тендер, организация подрядчик не может влиять на условия договора, тем самым при подписании договора на оказание услуг, подрядчик автоматически нарушает обязательные требования УДЛ. В ряде случаев, заказчик игнорирует попытки внесения дополнительных соглашений в действующий договор, направленных на соблюдение обязательных требований. Как быть в случае отказа заказчиком, от заключения дополнительных соглашений, внесения изменений в договор?
Ответ:

Требования по разграничению полномочий по радиационной безопасности, учету и контролю радиоактивных веществ, их физической защиты между грузоотправителем, грузоперевозчиком и грузополучателем установлены федеральными правилами:
- «Правила безопасности при транспортировании радиоактивных материалов» (НП-053-16);
- «Правила физической защиты радиоактивных веществ и радиационных источников при их транспортировании» (НП-073-11);
- «Требования к планированию и обеспечению готовности к ликвидации последствий аварий при транспортировании ядерных материалов и радиоактивных веществ» (НП-074-06);
- «Основные правила учета и контроля радиоактивных веществ и радиоактивных отходов в организации» (НП-067-16);
- «Правила физической защиты радиационных источников, пунктов хранения, радиоактивных веществ» (НП-034-15);
- "Правила расследования и учета нарушений при эксплуатации и выводе из эксплуатации радиационных источников, пунктов хранения радиоактивных веществ и радиоактивных отходов и обращении с радиоактивными веществами и радиоактивными отходами" (НП-014-16);
- Руководство по безопасности «Состав и содержание программы радиационной защиты при транспортировании радиоактивных материалов» (РБ-127-17).
Требования вышеуказанных правил обязательны для выполнения как для заказчика так и для подрядчика.

3. Вопрос:
В настоящее время  к проведению работ по перезарядке гамма-терапевтических аппаратов с источниками ионизирующих излучений (далее - ИИИ) 1 категории радиационной опасности ГИК-8-4, ГИК-9-3, ГИК-9-4 привлекаются небольшие компании, неспособные обеспечить безопасность проведения радиационно-опасных работ.

Работы проводятся на конкурсной основе. В техническом задании на проведение конкурса заявлены работы по перезарядке ИИИ и их транспортированию от/до медицинского учреждения. Однако, в документах на конкурс требуется лицензия только на  «перезарядку». 

Т.к. чаще всего определяющим решением медицинских учреждений в выборе организаций на предоставление этих услуг, является стоимость работ, на рынке этих услуг появляются небольшие компании, не имеющие «горячей» камеры, материально-технической базы, собственных контейнеров и спецавтотранспорта. 
Аварийная ситуация может возникнуть как при транспортировании ИИИ, так и при эксплуатации, что может привести к облучению персонала и населения.

Медицинские учреждения вынуждены дополнительно заключать договоры со специализированными организациями, имеющими возможность замены и транспортирования поврежденного источника.

Возможно ли разработать Ростехнадзором «Методические рекомендации» по проведению конкурсов на проведение работ по оказанию услуг медицинским учреждениям, включив в них требования по проведению таких конкурсов?
Ответ:

Разработка «Методических рекомендаций» по проведению конкурсов на проведение работ по оказанию услуг организациям не входит компетенцию Ростехнадзора.

Информации о выполнении работ и оказании услуг медицинским учреждениям организациями, не соответствующими требованиям по обеспечению радиационной  безопасности, и не имеющими соответствующие лицензии Ростехнадзора в адрес Уральского МТУ по надзору за ЯРБ не поступало.

Обращаем ваше внимание, что на сайте Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора (http://ural-nrs.gosnadzor.ru) размещен «Телефон доверия», предназначенный для фиксации сообщений о фактах нарушений и произошедших авариях на поднадзорных объектах.
