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На состоявшихся 22 марта 2018 года публичных обсуждениях правоприменительной практики Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора был задан ряд вопросов, касающихся контрольно-надзорной деятельности.

1. Вопрос. В соответствии с приказом Ростехнадзора от 31 июля 2017 года № 288 «О признании утратившим силу приказа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 30 ноября 2011 г. N 672...» признаются утратившими силу и не подлежащими применению с 31 марта 2018 г. постановления об утверждении следующих Правил:

- «Правила устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов для объектов использования атомной энергии» НП 043-11;

- «Правила устройства и безопасной эксплуатации сосудов, работающих под давлением, для объектов использования атомной энергии» НП 044-03;

- «Правила устройства и безопасной эксплуатации трубопроводов пара и горячей воды для объектов использования атомной энергии» НП-045- 03;

- «Правила устройства и безопасной эксплуатации паровых и водогрейных котлов для объектов использования атомной энергии» НП 046-03.

Какая нормативная база будет применяться после 01.04.2018 взамен отмененных правил? И что предпринимать эксплуатирующим организациям?

Ответ: В соответствии с разъяснениями центрального аппарата Ростехнадзора подготовлены и готовятся к вводу в действие  новые правила. В настоящий момент проекты редакций новых правил находятся в Минюсте. Надо дождаться выхода правил и работать в соответствии с установленными требованиями. 
2. Вопрос. Какие изменения произошли в области сертификации оборудования, изделий и технологий в области использования атомной энергии?

Ответ: В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июня 2016 года № 544 введено в действие «Положение об особенностях оценки соответствия продукции, для которой устанавливаются требования, связанные с обеспечением безопасности в области использования атомной энергии, а также процессов ее проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации, утилизации и захоронения», которое вступило в силу с 01 января 2018 года. Настоящее Положение устанавливает особенности оценки соответствия продукции, для которой устанавливаются требования, связанные с обеспечением безопасности в области использования атомной энергии (далее - продукция), а также процессов ее проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации, утилизации и захоронения (далее - процессы). Одной из форм оценки соответствия продукции является оценка соответствия  в форме обязательной сертификации.

При этом, внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2009 года № 982 "Об утверждении единого перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации, и единого перечня продукции, подтверждение соответствия которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии" в части исключения из единого перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации, продукции, оценка соответствия которой осуществляется в форме обязательной сертификации для объектов использования атомной энергии.

Взамен этого Ростехнадзором по представлению Государственной корпорации по атомной энергии "Росатом" и по согласованию с ней утвержден перечень продукции, оценка соответствия которой осуществляется в форме обязательной сертификации.

Также составлены реестры органов сертификации и экспертов, установлены формы сертификатов и порядок ведения реестра выданных сертификатов. Размещены документы на сайте Госкорпорации «Росатом».

3. Вопрос. Какие изменения произошли в части правил оценки соответствия продукции для объектов использования атомной энергии?

Ответ: Вступили в действие федеральные нормы и правила в области использования атомной энергии НП-071-18 "Правила оценки соответствия продукции, для которой устанавливаются требования, связанные с обеспечением безопасности в области использования атомной энергии, а также процессов ее проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации, утилизации и захоронения" (утверждены приказом Ростехнадзора от 6 февраля 2018 года № 52, зарегистрированы в Минюсте 7 марта 2018 года, регистрационный № 50282).

Особенности применения указанных правил: правила устанавливают требования к проведению оценки соответствия и формы оценки соответствия продукции на стадиях ее жизненного цикла, применяемой только на следующих объектах использования атомной энергии: атомных станциях, сооружениях и комплексах с исследовательскими ядерными реакторами, критическими и подкритическими ядерными стендами,  а также систем неразрушающего контроля, комплексов инженерно-технических средств физической защиты ядерных материалов, ядерных установок, пунктов хранения ядерных материалов.

Исходя из этого, Ростехнадзором выпущен приказ от 16 марта 2018 г.
№ 111 «О признании частично утратившим силу постановления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 05.09.2006 № 4 «Об утверждении и введении в действие федеральных норм и правил в области использования атомной энергии «Правила оценки соответствия оборудования, комплектующих, материалов и полуфабрикатов, поставляемых на объекты использования атомной энергии» в части регулирования правоотношений, связанных с изготовлением и поставкой оборудования, изделий, а также комплектующих, материалов и полуфабрикатов, поставляемых на атомные станции, сооружения и комплексы с исследовательскими ядерными реакторами, критическими и подкритическими ядерными стендами с 18 марта 2018 года.

Соответственно для всех других объектов использования атомной энергии остается в силе действие федеральных норм и правил в области использования атомной энергии НП-071-06.

Следует отметить, что вновь введенные федеральные нормы и правила в области использования атомной энергии НП-071-18 устанавливают требования к проведению оценки соответствия продукции в более широких формах. В частности установлена оценка соответствия продукции в форме экспертизы технической документации и регистрации оборудования.

Экспертиза технической документации должна быть проведена до начала проведения оценки соответствия продукции в иных формах, предусмотренных настоящими Правилами.  Экспертиза технической документации должна проводиться экспертными организациями. Информация об экспертных организациях размещается на официальном сайте Корпорации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Изменился подход к регистрации оборудования. Оборудование, трубопроводы и краны, локализующие системы безопасности и их элементы, зарегистрированные до вступления в силу  Правил НП-071-18, должны быть сняты с учета в отделах инспекций межрегиональных территориальных управлений Ростехнадзора, осуществляющих постоянный надзор на объектах использования атомной энергии, и поставлены на учет на объекте использования атомной энергии в течение двух лет со дня вступления в силу настоящих Правил или сняты с регистрации, если их регистрация не предусмотрена этими Правилами.

