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На состоявшихся 30 мая 2019 года публичных обсуждениях правоприменительной практики Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора было задано ряд вопросов, касающихся контрольно-надзорной деятельности.

1. Вопрос. 
Будет ли отказано в выдаче разрешения в соответствии с «Административным регламентом по предоставлению Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной услуги по выдаче разрешений на право ведения работ в области использования атомной энергии работникам объектов использования атомной энергии», утвержденным приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 19 декабря 2018 г. № 623, за неявку заявителя на проверку знаний федеральных норм и правил в области использования атомной энергии по заявленному виду деятельности по причине нахождения в отпуске (командировке)?
Ответ: 
Отказ в выдаче разрешения предусмотрен только в случае неявки заявителя без уважительной причины. Дата проверки знаний в случае нахождения заявителя в отпуске (командировке) и/или его болезни может быть скорректирована в пределах сроков, предусмотренных «Административным регламентом…». О данных случаях организации необходимо письменно уведомить Уральское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора с указанием причины отсутствия.

2. Вопрос. 
Необходимо ли наличие лицензии на право вывода из эксплуатации энергоблоков №№ 1, 2 Белоярской АЭС в части выполнения работ и оказания услуг эксплуатирующей организации при выполнении работ в зданиях и на оборудовании первой очереди Белоярской АЭС?

Ответ: 

Лицензия на право вывода из эксплуатации энергоблоков №№ 1, 2 Белоярской АЭС в части выполнения работ и оказания услуг эксплуатирующей организации в настоящее время не требуется. Необходимость наличия указанной лицензии возникает в случае получения эксплуатирующей организацией лицензии на право вывода из эксплуатации ядерных установок. Работа энергоблоков №№ 1, 2 Белоярской АЭС, на сегодняшний день, осуществляется в рамках лицензий на право эксплуатации ядерных установок, следовательно, и организации, выполняющие работы на энергоблоках №№ 1, 2 Белоярской АЭС, должны иметь лицензии на право эксплуатации ядерных установок.

3. Вопрос. 
В каких случаях при вводе в действие федеральных норм и правил в области использования атомной энергии (ФНП) следует проводить анализ соответствия деятельности предприятия требованиям вновь вводимых ФНП?

Ответ: 

Анализ соответствия деятельности предприятия требованиям вновь вводимых ФНП следует проводить в тех случаях, когда действие ФНП распространяется на объекты предприятия и осуществляемую в отношении этих объектов деятельность. Результатами анализа могут быть: 

- перечень объектов и подразделений предприятия, на которых должны выполняться вводимые в действие ФНП; 

- перечень мероприятий, направленных на приведение объектов и деятельности предприятия в соответствие с требованиями вводимых в действие ФНП;

- проведение обучения и проверки знаний персонала по вводимым в действие ФНП;

- выработка решений по устранению несоответствий требованиям вводимых в действие ФНП, выявленных по результатам анализа деятельности предприятия. 

