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На состоявшихся 26 сентября 2019 года публичных обсуждениях правоприменительной практики Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора было задано ряд вопросов, касающихся контрольно-надзорной деятельности.

1. Вопрос. 
В Приложении № 1 к Сводному перечню документов по стандартизации «Перечень основных материалов и крепежных изделий, применяемых для изготовления оборудования и трубопроводов атомных энергетических установок в соответствии с требованиями федеральных норм и правил в области использования атомной энергии «Правила устройства и безопасной эксплуатации оборудования и трубопроводов атомных энергетических установок» НП-089-15» (далее – Приложение) указано: - «Основные материалы до их применения должны быть термически обработаны в соответствии с указаниями нормативных документов на поставляемые основные материалы или с требованиями конструкторской документации».
Просим разъяснить, необходимо ли проводить термическую обработку материалов перед их применением в случае, если конструкторская документация не требует ее проведения, и при этом в соответствующих стандартах и технических условиях на металлопрокат обязательные требования к поставке металлопроката в термообработанном состоянии отсутствуют (и в примечаниях к Приложению также нет указаний об обязательной термообработке)?
Ответ: 
Порядок применения основных материалов при изготовлении оборудования и трубопроводов для атомных энергетических установок, включая подтверждение их качества и свойств, проведение термообработки и проведения дополнительных испытаний, определяется требованиями следующих норм и правил:

- НП-089-15 «Правила устройства и безопасной эксплуатации оборудования и трубопроводов атомных энергетических установок»;

- НП-105-18 «Правила контроля металла оборудования и трубопроводов атомных энергетических установок при изготовлении и монтаже».
2. Вопрос. 
К кому надо обратиться по вопросу аттестации сварщиков и технологии сварки согласно требованиям ПНАЭ Г?

Ответ: 

Приказом Ростехнадзора от 14 ноября 2018 года № 554 утверждены федеральные нормы и правила в области использования атомной энергии НП-104-18 «Сварка и наплавка оборудования и трубопроводов атомных энергетических установок. НП-104-18 распространяются на выполнение сварки и сборочных единиц:
а) оборудования и трубопроводов, подпадающих под действие федеральных норм и правил в области использования атомной энергии НП-089-15 «Правила устройства и безопасной эксплуатации оборудования и трубопроводов атомных энергетических установок»;

б)  оборудования и трубопроводов, работающих под избыточным или вакуумметрическим давлением и отнесенных к элементам третьего класса безопасности, на которые не распространяется действие НП-089-15;

в) опор и подвесок оборудования и трубопроводов, указанных в подпунктах а) и б);

г) внутрикорпусных устройств водо-водяных реакторов и реакторов на быстрых нейтронах;

д) металлоконструкций бассейнов выдержки, бассейнов перегрузки и хранения отработавшего ядерного топлива атомных энергетических установок.

В соответствии с п. 9 НП-104-18 сварку и наплавку оборудования и трубопроводов должен выполнять персонал, прошедший теоретическую и практическую подготовку и допущенный к самостоятельной работе в порядке, установленном организацией, выполняющей указанные работы.
В соответствии с п. 258 НП-104-18 аттестация технологии сварки (наплавки) выполняется в соответствии с ГОСТ Р 50.04.03-2018 «Система оценки соответствия в области использования атомной энергии. Оценка соответствия в форме испытаний. Аттестационные испытания технологий сварки (наплавки)».

Следует отметить, что аттестация технологии сварки осуществляется в рамках оценки соответствия продукции в форме испытаний в соответствии с требованиями раздела IV НП-071-18 «Правила оценки соответствия продукции, для которой устанавливаются требования, связанные с обеспечением безопасности в области использования атомной энергии, а также процессов ее проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации, утилизации и захоронения».

Согласно п. 5.1 ГОСТ Р 50.04.03-2018 аттестационные испытания технологии сварки (наплавки) следует проводить в порядке, установленном ГОСТ Р 50.04.01-2018 «Система оценки соответствия в области использования атомной энергии. Оценка соответствия в форме испытаний. Аттестационные испытания. Общие положения» (подраздел 6.1).

Аттестационные испытания осуществляет головная материаловедческая организация, а именно: организация, признанная органом управления по вопросам использования атомной энергии (если иное не установлено законодательством  Российской Федерации) компетентной оказывать услуги организациям в сфере ее специализации по выбору и обоснованию применения основных и сварочных материалов, технологий выплавки и разливки металла, обработки заготовок давлением, сварки, наплавки, термической обработки, систем неразрушающего контроля при производстве, монтаже и эксплуатации оборудования, трубопроводов и других элементов атомных энергетических установок, для которых устанавливаются требования, связанные с обеспечением безопасности в области использования атомной энергии.
Органом управления использованием атомной энергии является Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом» (ст. 20 Федерального закона от 21 ноября 1995 г. № 170-ФЗ «Об использовании атомной энергии»).

В связи с вышеизложенным информируем, что на официальном сайте Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» www.rosatom.ru в разделе «Техническое регулирование» - «Оценка соответствия в области использования атомной энергии» размещена «Информация о головных материаловедческих организациях, выполняющих работы по оценке соответствия в форме испытаний (аттестационных), с закрепленными за ними предметными областями испытаний (аттестационных)».
