На состоявшихся 27 сентября 2018 года публичных обсуждениях правоприменительной практики Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора был задан вопрос, касающийся контрольно-надзорной деятельности.

1. Вопрос. 
В 2018 году вышел комплект новых федеральных норм и правил (ФНП), в которых исключено требование по регистрации оборудования и трубопроводов в органах государственного надзора, а требования о регистрации и порядок его проведения установлены в новых ФНП «Правила оценки соответствия продукции, для которой устанавливаются требования, связанные с обеспечением безопасности в области использования атомной энергии, а также процессов ее проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации, утилизации и захоронения» (НП-071-18).

С учетом того, что требования указанных НП-071-18 не распространяются на объекты ядерного топливного цикла, как поступать ФГУП «ПО «Маяк» с регистрацией вновь устанавливаемого оборудования и следует ли в настоящее время начинать работу по перерегистрации оборудования и трубопроводов в комиссии эксплуатирующей организации.

Ответ: 
В настоящее время в отношении объектов ядерного топливного цикла действуют старые ФНП НП-071-06, в которых требования по регистрации оборудования и трубопроводов не установлены. При этом в действующих правилах в отношении ФГУП «ПО «Маяк» НП-070-06 установлен порядок регистрации оборудования и трубопроводов, который и необходимо соблюдать до тех пор, пока действие НП-071-18 не будет распространено и на объекты ядерного топливного цикла. По имеющейся информации ГК Росатом в настоящее время проводит работу по внедрению НП-071-18 и на объектах ядерного топливного цикла (ожидаемый срок внедрения – 2019 год).
