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На состоявшихся 28 марта 2019 года публичных обсуждениях правоприменительной практики Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора было задано ряд вопросов, касающихся контрольно-надзорной деятельности.

1. Вопрос. 
Может ли генеральный подрядчик привлекать по доверенности специалистов  организации (с которой заключен договор на строительство ОИАЭ, являющейся членом СРО), сведения, о которых включены в национальный реестр в области строительства в целях организации выполнения работ по строительству с правом подписи актов (освидетельствования скрытых работ, ответственных конструкций, участков сетей инженерно-технического обеспечения) в графе «Представитель лица, осуществляющего строительство»?

ООО «БЦГП» заключило договор с ООО УК «УЭС» на строительство ОИАЭ, специалисты ООО «БЦГП» имеют доверенность от генерального директора ООО УК «УЭС» и сведения о них включены в национальный реестр в области строительства. Имеют ли они право подписывать акты (освидетельствования скрытых работ, ответственных конструкций, участков сетей инженерно-технического обеспечения) в графе «Представитель лица, осуществляющего строительство»?

Ответ: 
В соответствии с требованиями пункта 1 статьи 55_5-1 Градостроительного кодекса РФ (№ 190-ФЗ) (далее – ГрК РФ) специалистом по организации строительства является физическое лицо, которое имеет право осуществлять по трудовому договору, заключенному с индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом, трудовые функции по организации выполнения работ по строительству, реконструкции и сведения о котором включены в национальный реестр специалистов в области строительства. Доверенность не является видом трудового договора согласно статье 56 Трудового кодекса Российской Федерации (№ 197-ФЗ).

Согласно пункта 3 части 5 статьи 55.5-1 ГрК РФ акты (освидетельствования скрытых работ, ответственных конструкций, участков сетей инженерно-технического обеспечения) могут подписывать только специалисты, внесенные в национальный реестр специалистов.

Также обращаем внимание, что в силу части 6 статьи 52 ГрК РФ лицо, осуществляющее строительство, реконструкцию объекта капитального строительства, обязано проводить строительный контроль. Положение о проведении строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 21 июня 2010 г. № 468, описывает порядок проведения строительного контроля, при котором обязанностью подрядчика является осуществление непосредственно строительного контроля, с учетом проведения соответствующих контрольных мероприятий в отношении работ субподрядчиков. Очевидно, в этой связи, что соответствующие контрольные мероприятия, осуществляемые в рамках строительного контроля лицом, осуществляющим строительство в отношении субподрядчика, не могут осуществляться самим субподрядчиком. При этом, достоверно засвидетельствовать факт надлежащего выполнения работ, конструкций и участков инженерных сетей, подлежащих закрытию, их соответствие установленным требованиям может только независимое и незаинтересованное в сдаче работ лицо.

В этой связи проведение строительного контроля и непосредственного строительства объекта капитального строительства одним и тем же лицом противоречит положениям ГрК РФ.

2. Вопрос. 
ООО «Центр качества» по договору с генподрядчиком ООО УК «УЭС» осуществляет строительный контроль на ОИАЭ.

Специалисты ООО «Центр качества», сведения о которых включены в национальный реестр в области строительства подписывают акты в графе представителей лица, осуществляющего строительный контроль.

Могут ли инженеры службы контроля качества ООО «Центр качества»,  сведения о которых не включены в национальный реестр в области строительства, подписывать акты освидетельствования (освидетельствования скрытых работ, ответственных конструкций, участков сетей инженерно-технического обеспечения) в графе «Представитель лица, осуществляющего строительство, по вопросам строительного контроля»?

Ответ: 

Если эти специалисты принимают участие в приемке работ, то вступает в силу части 1, 4 и пункт 3 части 5 статьи 55.5-1 ГрК РФ (в части наличия указанных специалистов в национальном реестре). 

Строительный контроль проводится лицом, осуществляющим строительство. В случае осуществления строительства, реконструкции, капитального ремонта на основании договора строительного подряда строительный контроль проводится также застройщиком, техническим заказчиком, лицом, ответственным за эксплуатацию здания, сооружения, или региональным оператором либо привлекаемыми ими на основании договора индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом – часть 2 статьи 53 ГрК РФ.

Таким образом, по умолчанию законодатель относит функцию строительного контроля в осуществление строительства, а это, в свою очередь, означает что правом подписи в таком случае обладает только специалист из нацреестра – пункт 3 части 5 статьи 55.5-1 ГрК РФ.

Форма акта освидетельствования зафиксирована в приложением 3 к РД-11-02-2006 «Требования к составу и порядку ведения исполнительной документации при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства и требования, предъявляемые к актам освидетельствования работ, конструкций, участков сетей инженерно-технического обеспечения», т.е. обязательна, произвольно менять ее нельзя, соответственно специалисты, не включенные в национальный реестр не могут подписывать акты освидетельствования в графе «Представитель лица, осуществляющего строительство, по вопросам строительного контроля».

Приемка законченных видов и отдельных этапов работ по строительству - обязанность специалистов по организации строительства.

3. Вопрос. 
Требуются разъяснения НП-034-15 «Правила физической защиты радиоактивных веществ, радиационных источников и пунктов хранения» в части персонала, ответственного за организацию физической защиты:

- необходимое количество человек;

- необходимость привлечения сил охраны предприятия.
Ответ: 

1. В соответствии с требованиями к организационным мерам изложенным в подпункте 1.1 приложения № 2 к НП-034-15 «Правила физической защиты радиоактивных веществ, радиационных источников и пунктов хранения», утвержденных приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 21 июля 2015 г. № 280, для всех уровней физической защиты,    руководителем   организации   должны   быть документально определены лица, ответственные за физическую защиту в организации и на каждом радиационном объекте.  На периоды отсутствия указанных ответственных лиц должны документально определяться лица, их замещающие.

2. В соответствии с пунктом 7 НП-034-15 «Правила физической защиты радиоактивных веществ, радиационных источников и пунктов хранения», утвержденных приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 21 июля 2015 г. № 280, система физической защиты должна включать организационные меры, комплекс инженерно-технических средств и персонал физической защиты (силы охраны и персонал организации, выполняющий функции по обеспечению физической защиты).

Пунктом 3 (подпункты 3.2 – 3.5) приложения № 2 к НП-034-15 требования к персоналу физической защиты  не предъявляются только для организаций, имеющим уровень физической защиты «Г».

4. Вопрос. 
В НП-030-12 «Основные правила учета и контроля ядерных материалов» отсутствует критерии обнаружения аномалии в учете и контроле урана на горно-металлургических предприятиях. Что в этом случае делать нашему предприятию?
Ответ: 

В пунктах 68, 69, 70  НП-030-12 «Основные правила учета и контроля ядерных материалов» изложены критерии аномалий в учете и контроле ядерных материалов по урану-235 для ЗБМ, содержащих ЯМ категории 4, в продуктах, содержащих НОУ, природный и обедненный уран.  

5. Вопрос. 
В НП-083-15 «Требования к системам физической защиты ЯМ, ЯУ и пунктов хранения ЯМ» отсутствует порядок установления минимально допустимого значения показателя эффективности системы физической защиты. Каким образом это требование реализовывать?
Ответ: 

В соответствии с  пунктом 35  федеральных норм и правил в области использования атомной энергии «Требования к системам физической защиты ЯМ, ЯУ и пунктов хранения ЯМ» (НП-083-15) до разработки и введения в действие порядка установления минимально допустимого значения показателя (показателей) эффективности системы физической защиты руководителем ядерного объекта должно быть утверждено обоснованное заключение о достаточности полученного значения показателя (показателей) эффективности системы физической защиты. 

 В соответствии с пунктом 7 «Инструкции по проверке результатов проведения оценки эффективности систем физической защиты ядерных материалов, ядерных установок и пунктов хранения ядерных материалов», утвержденной приказом Ростехнадзора от 15 октября 2018 г. № 496,
 до разработки и введения в действие порядка установления минимально допустимого значения показателя (показателей) эффективности системы физической защиты проверяется наличие и содержание утвержденного руководителем ядерного объекта обоснованного заключения о достаточности полученного значения показателя (показателей) эффективности системы физической защиты.

6. Вопрос. 
В НП-083-15 «Требования к системам физической защиты ЯМ, ЯУ и пунктов хранения ЯМ» отсутствует порядок разработки перечня основных угроз и моделей нарушителей. Каким образом это требование реализовывать?
Ответ: 

В соответствии с пунктом 10. «Правил физической защиты ядерных материалов, ядерных установок и пунктов хранения ядерных материалов», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июля 2007 г. № 456, Федеральная служба безопасности Российской Федерации в пределах своих полномочий:
д) разрабатывает совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и Государственной корпорацией по атомной энергии "Росатом" перечень основных угроз ядерным объектам;
(подпункт дополнительно введен Постановлением Правительства РФ от 05.07.2018  № 786).

е) обеспечивает разработку и направление руководству ядерного объекта модели нарушителя (проектной угрозы) в отношении конкретных ядерных объектов;

(подпункт дополнительно введен Постановлением Правительства РФ от 05.07.2018  № 786).
7. Вопрос. 
В НП-083-15 «Требования к системам физической защиты ЯМ, ЯУ и пунктов хранения ЯМ» отмечено требование о дублировании пунктов управления СФЗ на объектах (локальный и центральный), что приводит к необоснованным затратам в частности увеличение штатов службы безопасности в несколько раз, затраты на строительство и оборудование ЦПУ.

Ответ: 

В соответствии с пунктом 47 «Правил физической защиты ядерных материалов, ядерных установок и пунктов хранения ядерных материалов», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июля 2007 г. № 456,  управление инженерными и техническими средствами физической защиты осуществляется службой безопасности круглосуточно с центрального пункта управления, а также силами охраны с локального пункта (локальных пунктов) управления системой физической защиты. 

В соответствии с  пунктом 49  федеральных норм и правил в области использования атомной энергии «Требования к системам физической защиты ЯМ, ЯУ и пунктов хранения ЯМ» (НП-083-15), для управления системой физической защиты на ядерном объекте должен быть создан центральный пункт управления системы физической защиты (далее - центральный пункт управления), и могут создаваться локальные пункты управления.

В настоящее время готовятся изменения в  НП-083-15 «Требования к системам физической защиты ЯМ, ЯУ и пунктов хранения ЯМ».

8. Вопрос. 
В НП-083-15 «Требования к системам физической защиты ЯМ, ЯУ и пунктов хранения ЯМ» содержание «Положения о подразделении ведомственной охраны» и «Плана физической защиты» отражены в Планах действий и взаимодействия, зачем тогда делать отдельные документы?
Ответ: 

В соответствии с постановлением Правительства от 5 июля 2018 г. № 786 пункт 23(д) «Правил физической защиты ядерных материалов, ядерных установок и пунктов хранения ядерных материалов», утвержденных Постановлением правительства РФ от 19.07.2007 № 456 с 17.07.2018 утратил силу (в части наличия в перечне документов «Положения о подразделении ведомственной охраны»).  В настоящее время готовятся изменения в НП-083-15 «Требования к системам физической защиты ЯМ, ЯУ и пунктов хранения ЯМ». 

В соответствии с  пунктом 18 приложения к  федеральным нормам и правилам в области использования атомной энергии «Требования к системам физической защиты ЯМ, ЯУ и пунктов хранения ЯМ» (НП-083-15)

План физической защиты включает описание структуры системы физической защиты и порядок ее функционирования в штатных и чрезвычайных ситуациях, перечень лиц, обеспечивающих выполнение мер физической защиты, перечень мер, подлежащих выполнению по осуществлению физической защиты, порядок действий персонала физической защиты в каждой из возможных ситуаций, меры по поддержанию и повышению квалификации персонала физической защиты, порядок применения компенсирующих мер физической защиты, порядок проведения объектового контроля за состоянием системы физической защиты. При наличии на ядерном объекте документов, содержащих вышеуказанную информацию, план физической защиты может включать ссылки на такие документы.
