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14.06.2018  На заседании Комиссии: 

- рассмотрены предложенные исполняющим обязанности руководителя  управления результаты осуществления контроля за расходами  федерального государственного гражданского служащего, в соответствии с  частью 2 статьи 13 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», частью 8 Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 года № 310 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих  государственные  должности,  и  иных лиц  их   доходам». 

По результатам работы Комиссией признано, что сведения, представленные федеральным государственным гражданским служащим в соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ, являются достоверными и полными;

-  приняты  к сведению решения руководителя управления о применении к федеральным государственным служащим взысканий за неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
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