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 Результаты рассмотрения обращений граждан, объединений   граждан и юридических лиц  в Уральское  МТУ по надзору за ЯРБ 
 Ростехнадзора за 3 квартал 2018 года
В третьем  квартале  2018 года в адрес Уральского МТУ  по надзору за ЯРБ    Ростехнадзора   поступило  12 обращений от граждан, объединений граждан и юридических лиц.  
Из них:
- 1 обращение переадресовано  из Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека   по Свердловской области;
- 1 обращение переадресовано из Департамента Федеральной службы по надзору в сфере  природопользования по Уральскому Федеральному округу;
- 1 обращение переадресовано из  Уральского  управления Ростехнадзора;

-  4 обращения поступило от заявителей напрямую;
-  5 обращений, поступило на имя Президента Российской Федерации,   в ходе личного  приема руководителем управления  в приёмной Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе.
9 июля  2018 года  
В соответствии с утверждённым  графиком личного приема руководителем  Уральского  МТУ  по надзору за ЯРБ Ростехнадзора  в приёмной  Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе  по поручению Главы государства проведён личный приём.

В ходе приёма поступили письменные обращения от  5 заявителей, адресованные Президенту Российской Федерации, в которых были  заданы следующие вопросы:

- о произошедших с 1 января 2018 года изменениях в области сертификации оборудования, изделий и технологий в области использования атомной энергии;
 - о  возможности  получения лицензии на право эксплуатации сооружений, установок с ядерными материалами, предназначенных для производства, переработки, транспортирования ядерного топлива и ядерных материалов в части выполнения работ и предоставления услуг эксплуатирующей организации;

        - о произошедших с начала текущего года изменениях в части оценки соответствия продукции для объектов использования  атомной энергии;

  - о федеральных   нормах  и правилах в области использования атомной энергии,  которыми следует  руководствоваться в работе  взамен отмененных приказом Ростехнадзора от 31 июля 2017 года № 288 «О признании утратившим силу приказа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 30 ноября 2011 г.№ 672»;
       -   о правомерности требований технического заказчика  от субподрядной организации наличия свидетельства саморегулируемой  организации      (СРО)

для подачи Извещения  о начале строительства.

   Гражданам, обратившимся на личный приём, были направлены письменные ответы в установленные законодательством сроки. 

2 июля 2018 г. Поступила жалоба от ООО «ТИТАН-СК»  о несоблюдении требований по радиационной безопасности предприятием ООО НПП «Нихром». По  жалобе заявителя  была проведена внеплановая документарная проверка в отношении ООО НПП «Нихром». В ходе проведения проверки выявлены  нарушения условий действия лицензии,  а также не соблюдение  требований норм и правил в области использования атомной энергии. По результатам проверки руководству предприятия выдано Предписание об устранении нарушений.
20 июля 2018 г. Из Департамента Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Уральскому федеральному округу  переадресовано обращение по вопросу о возможном нарушении природоохранного законодательства  АО «Далур»  при осуществлении добычи  ураносодержащих руд на Добровольном месторождении в Зверинологовском районе Курганской области. По результатам рассмотрения  обращения заявителю дан ответ, что  за период выполнения работ в области использования атомной энергии                  АО «Далур»  фактов причинения вреда объектам окружающей среды в результате негативного радиационного воздействия не выявлено. Радиационный фон в различных точках контролируемых территорий находится на уровне естественных фоновых значений.

25 июля 2018 г. Поступило обращение от заявителя по вопросу о  нарушении  норм противопожарной безопасности  в ГБУЗ НСО «Консультативно-диагностическая поликлиника № 2» (г. Новосибирск). 
В соответствии со ст. 8 п. 3   Федерального закона от  2 мая 2016 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения    обращений граждан Российской Федерации» обращение переадресовано по компетенции в Главное управление МЧС России по Новосибирской области.
13 сентября 2018 г. Поступило обращение  от Управления Федеральной службы безопасности  Российской Федерации по Свердловской области (отдел в г. Нижний Тагил)   о нарушениях требований безопасности в сфере обращения с источниками  ионизирующих излучений (генерирующих) на предприятии      ОАО «Коксохиммаш-Тагил» (г. Нижний Тагил).

 В соответствии со ст. 8 п. 3  Федерального закона от 2 мая 2016 г.№ 59-ФЗ «О порядке рассмотрения   обращений граждан Российской Федерации» обращение переадресовано  по компетенции в Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека   по Свердловской области.

Факты  нарушений  установленного порядка рассмотрения обращений граждан, объединений   граждан и юридических лиц  и  сроков их рассмотрения  отсутствуют.

