2

Результаты рассмотрения  обращений граждан в Уральское МТУ по надзору за ЯРБ  Ростехнадзора 
за 4 квартал  2014 года
В четвертом   квартале 2014 года в  Уральское МТУ  по надзору за ЯРБ Ростехнадзора  поступило 5  обращений от граждан, из них 4 обращения были рассмотрены в ходе личного приема  в общероссийский день приема граждан.

24 ноября  из  Уральского управления  Ростехнадзора переадресовано обращение  протоирея Московского патриарха от лица жителей пос. Озерный  по вопросу радиоактивных аномалий и дезактивационных работ в пос. Озерный Режевского района.

Обращение переадресовано в Департамент  общественной  безопасности Свердловской области для ответа по существу вопроса, о чем заявителю сообщено в установленном порядке.
   12  декабря  2014 г

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации  в День Конституции Российской Федерации проведен общероссийский день приема граждан   уполномоченными лицами  Уральского МТУ по надзору за ЯРБ  Ростехнадзора. 
Принято 4 заявителя, пришедших на личный прием.  

      Тематика обращений: 

- о возможности работать  в г. Озерске Челябинской области во ФГУП «ПО «Маяк», завод 235  после окончания УрФУ  им. первого Президента России  Б.Н. Ельцина,  а также о  радиационной обстановке на заводе; 

-  о возможности получения надбавок к заработной плате, имея воинское звание « лейтенант», полученное после окончания   УрФУ им. первого Президента России  Б.Н. Ельцина;

 -  о  возможности радиоактивного выброса и радиоактивного заражения в связи с инцидентом на Запорожской АЭС;
  - о продлении срока действия реактора Запорожской АЭС  на 20 лет,  и  предельном сроке эксплуатации  реактора;

  - о принятии участия России в строительстве новых энергоблоков атомных станций на Украине, а также поставке топлива и запасных частей;

   -  об организации автостоянки на придомовой территории дома № 97 по ул. Восстания и выезда с автостоянки через территорию двора по ул. Бакинских комиссаров, 62 и 64, г. Екатеринбург.

В ходе приема даны исчерпывающие  устные ответы по существу поставленных в устном обращении вопросов.
Одно обращение переадресовано в Главное управление Министерства внутренних дел по Свердловской  области, прием был обеспечен в режиме видеосвязи ССТУ.

