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Результаты рассмотрения обращений граждан, объединений  граждан и юридических лиц  в   Уральское МТУ по надзору за ЯРБ  Ростехнадзора       за 3 квартал 2015 года
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20 июля 2015 года в соответствии с утверждённым  графиком личного приема руководителем Уральского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора  в приёмной Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе по поручению Главы государства проведён личный приём.
В  ходе приёма поступили письменные обращения заявителей, адресованные Президенту Российской Федерации, в которых были  заданы следующие вопросы:
- о неисправности железнодорожных путей по маршруту движения от промплощадки Белоярской АЭС до ст. Муранитная;
          -  о  возможности устройства на работу в Уральское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора после окончания магистратуры   Уральского федерального университета  им. Первого Президента  Б. Н. Ельцина, а также о  преимуществе в работе, если после окончания военной кафедры  будет присвоено звание «лейтенант»; 
- о  возможности устройства на работу в Уральское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора после окончания магистратуры   Уральского федерального       университета  им. Первого Президента  Б. Н. Ельцина .
Все поступившие обращения были рассмотрены в Уральском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора. 
Гражданам, обратившимся на личный приём, были направлены письменные ответы в установленные законодательством сроки. 

