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 Обзор обращений граждан,  объединений   граждан 
и юридических лиц  в Уральское  МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора

за 4 квартал  2018  года

 В четвертом  квартале  2018  года  в адрес Уральского МТУ  по надзору за  ЯРБ  Ростехнадзора поступило 6 обращений от граждан,  объединений граждан и юридических лиц.  

Из них:

-   5 обращений переадресовано из Уральского управления Ростехнадзора;

-  1 обращение поступило напрямую от заявителя в ходе личного приема  в общероссийский день приема граждан.

Все обращения рассмотрены в Уральском МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора из них:

-   3 обращения переадресованы по компетенции; 

-  на 3 обращения даны ответы по существу вопроса в установленные сроки.
2 октября 2018 года
 Из Уральского управления Ростехнадзора   переадресовано обращение по вопросу о  наличии на территории Свердловской области зон наблюдения и зон безопасности с особым правовым режимом объектов использования атомной энергии.  По результатам рассмотрения  обращения заявителю дан ответ, что на исследуемой территории такие зоны отсутствуют.

17 октября 2018 года
Из Уральского управления Ростехнадзора   переадресовано обращение по вопросу    является  ли проектируемое здание объектом  использования атомной энергии, если в нем планируется  осуществлять работы с изделиями, содержащими закрытые радионуклидные  источники. 
Заявителю дан ответ, что согласно ст. 48.1 Федерального закона  № 190-ФЗ от 29 ноября 2004 г. «Градостроительный кодекс Российской Федерации»  проектируемое здание отнесено к особо опасным и  технически сложным объектам, но  является объектом использования атомной энергии,  на который распространяется действие  Федерального закона № 170-ФЗ от  21 ноября 1995 г. «Об использовании атомной энергии»  и федеральных норм и правил  в области использования атомной энергии. 
29 ноября 2018 года
Из Уральского управления Ростехнадзора   переадресовано обращение заявителя из г. Новоуральск  по вопросу  об  использовании грунта, возможно загрязненного радиоактивными веществами. 

В  соответствии со ст. 8 п. 3  Федерального закона от  2 мая 2006 г.              № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения   обращений граждан Российской Федерации» обращение переадресовано по компетенции в адрес ФГБУ «Уральское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» и в адрес Главы администрации Новоуральского городского округа.
12 декабря 2018 года

В ходе  приёма в общероссийский день приема граждан был обеспечен личный прием  1 заявителя. Поступило  устное  обращение,  в котором был   задан  вопрос   о ремонте автомобильной дороги от пос. Сарга  до пос. Вырубки Шалинского района  Свердловской области.

Обращение   заявителя было  переадресовано по компетенции в режиме видеосвязи ССТУ. РФ.  Прием  заявителя  был обеспечен Главой администрации Шалинского городского округа.

14 декабря 2018 года
          Из Уральского управления Ростехнадзора   переадресовано обращение ООО ПК «СпецАтомСерис»  по вопросу транспортировки монацитового концентрата и разъяснения требований к специальным грузоподъемным механизмам, а именно козловому крану (г/п 30 тн). Дан ответ, что при использовании козлового крана (г/п 30 тн)  необходимо руководствоваться требованиями федеральных норм и правил в области использования атомной энергии НП-043-18 «Правила устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных машин и механизмов, применяемых на объектах использования атомной энергии».
Факты  нарушений  установленного порядка рассмотрения обращений граждан, объединений   граждан и юридических лиц  и  сроков их рассмотрения  отсутствуют.

